

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 86 (1846)

ВТОРНИК

19

ИЮНЯ

1956 года

Цена 15 коп.

Религиозным праздникам противопоставим коллективный труд

В классовом обществе религиозные праздники помогают отвлечь угнетенных от борьбы с угнетателями. С помощью религиозных праздников, с их пышной пышностью и мишуры в массах неграмотных и раздолбанных людей распространяется ложное учение о существовании загробного мира. Угнетенные, отравленные религиозным дурманом, надеясь на божью награду, становятся пассивными в борьбе за революционное преобразование общества, за достижение действительного счастья на земле, а не в райском на небе.

В нашей стране в результате победы социалистической революции и построения социализма всегда ликвидированы социальные корни религии, уничтожены причины, породившие и поддерживавшие религиозные праздники.

Коммунистическая партия заливисто, терпеливо разъясняет, что религия и коммунизм — несовместимы.

Подавляющее большинство советских людей освободилось от религиозных предрассудков и суеверий. Коллективным трудом травили высокие урожаи сельскохозяйственных культур, в больше производстве продукции животноводства на основе науки, передового опыта и с помощью техники, труженики колхозной деревни говорят тер-

— Вот он, настоящий рай, создаваемый руками рабочих и крестьян. Когда хорошо сделаешь, то и без бога хорошо будешь.

Об освобождении советских людей от религиозных чувств свидетельствуют новые пословицы и поговорки, сложившиеся в колхозной деревне: «Колхозная доля — на колхозном столе», «Хороша нива у нашего коллектива», «Мы науку уважаем — без бога, а с урожаем».

Но вместе с тем церковные праздники приносят еще немалый ущерб колхозному производству. Нечего греха таить: и в нашем районе отдельные колхозники, механизаторы справляют религиозные праздники,

и справляют их в значительной степени силой привычки, старой традиции. Религиозные праздники с их пьяным бытом отвлекают отдельных людей от работы, вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов колхозов.

Религиозные праздники способствуют распространению антинаучного, реакционного учения о природе и обществе, веры в сверхъестественные силы. В праздники проповедники религии, церковники стремятся усилить свою проповедь «о зависимости людей от божьей воли», забывают головы верующих всякими небылицами. Все это делается для того, чтобы искусственно подогреть религиозные чувства верующих, затемнить их сознание.

В колхозной деревне наступил сейчас самый ответственный период сельскохозяйственных работ. От того, как будет проведен уход за посевами, как справятся колхозы с заданиями по заготовке кормов, зависит рост общественных доходов и доходов колхозников. Значит, первейший, почетный долг всех тружеников деревни — противопоставить религиозным праздникам коллективный труд, продемонстрировать свою сплоченность, шире развернуть социалистическое соревнование, не допустить того, чтобы в горячее время люди прогуливали. Сейчас, как никогда, надо усилить трудовое напряжение. Полнее использовать сельскохозяйственную технику на уходе за посевами и заготовке кормов, шире применять достижения науки и опыт передовиков.

Коммунисты, комсомольцы, все агитаторы должны широко развернуть антирелигиозную пропаганду, разъяснять трудящимся, что они сами являются творцами своего счастья, что на смену религиозным праздникам в нашей стране пришли революционные дни отдыха, установленные в честь великих деяний нашего народа. Праздники советского народа — дни памяти о великих событиях революционной борьбы, дни смотра завоеваний социализма.

Вести с колхозов

Первый урожай овощей

Ивана Ефимовича Тумалевица в колхозе «Путь к коммунизму» знают как опытного овощевода, знатока по выращиванию ранних овощей в парниках. Он и в этом году сумел получить в апреле редис, а в первых числах июня — огурцы.

— Заложили парники нынче, — рассказывает т. Тумалевиц, — в марте, когда морозы стояли до 20 градусов. Приду утром и парников не видно. Все занесено снегом. Такие случаи были не единичны. Колхозники не верили в мою удачу, даже сам председатель колхоза Николай Иванович Корнилов. Правда, мне много пришлось приложить труда. На ночь парники хорошо закрывал матами. Внимательно следил за теплом в парниках. Еще меня сильно беспокоило, что рамы не были заделаны замазкой.

Но и в таких условиях опытный овощевод в апреле собрал урожай раннего редиса.

Вместе с выгонкой рассады капусты Иван Ефимович выращивал и рассаду огурцов. Как только парники были освобождены от первого рамооборота, он их занял под второй оборот огурцами.

Сейчас в 12 парниках под 240 рамами огурцы цветут. А в первом парнике, где огурцы были посажены пораньше, Иван Ефимович Тумалевиц собрал первый урожай.

Всего под огурцами во второй бригаде будет занято 500 рамо мест. Тов. Тумалевиц обязался с каждого квадратного метра парника получить не менее 10 килограммов огурцов, дать колхозу доход от парникового хозяйства не менее 50 тысяч рублей.

К. МАКСИМОВА.

Готовятся

к силосованию кормов

В колхозе «Май» в этом году запланировано заложить 760 тонн силоса. В настоящее время в бригадах ведется очистка бетонированных сооружений. Приводятся в порядок необлицованные ямы. Готовятся ручной инвентарь и транспорт для заготовки дикорастущих трав на силос. На этих днях начнется закладка первых тонн силоса.

Для измельчения зеленой массы в колхозе будет использована силосорезка с электроприводом. Однако она по своей мощности не может обеспечить выполнение плана. Необходимо, чтобы руководители Рудненской МТС снабдили колхоз более мощной силосорезкой.

А. УСТИНОВ.

Переговоры между правительственными делегациями СССР и ФНРЮ

После трехдневного пребывания в Сочи Президент Федеративной Народной Республики Югославии Маршал Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович и другие сопровождающие Президента

лица вечером 17 июня возвратились в Москву.

В Москву возвратились также Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин и другие официальные лица.

18 июня в 10 часов утра в Кремле возобновились переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославии. (ТАСС)

Поездка по Советскому Союзу Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броза Тито. Члена Президиума Верховного Совета СССР, Первого Секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева, Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и сопровождающих их лиц.

На станции Ея Краснодарского края тысячи людей встречали гостей.

На снимке: жители приветствуют гостей на станции Ея. Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС



*

На Всесоюзной промышленной выставке

В воскресенье, 17 июня, особенно много посетителей было на Всесоюзной промышленной выставке.

Как всегда, большой интерес вызывают экспонаты павильона «Машиностроение». Одни посетители любуются 140-сильным трактором Челябинского завода. Такую могучую машину создали впервые. Другие обступили легкие и грузовые машины Московского и Горьковского автомобильных заводов, разбирая достоинства той или иной машины. Но больше всего людей у колеса турбины Куйбышевской ГЭС. Оно представлено в натуре. Высота колеса, пожалуй, не ниже двухэтажного дома, а вес его — свыше 400 тонн. Экскурсовод говорит, что волжская во-

да уже приводит в движение такие гигантские колеса, установленные на турбинах в Жигулях. Внимание москвичей привлекает и макет действующей Куйбышевской турбины мощностью в 126 тысяч киловатт. 20 подобных мощных агрегатов будет смонтировано на Куйбышевской гидроэлектростанции. Первые из них дают ток столице.

В павильоне — 26 залов. Две недели работает Всесоюзная промышленная выставка. За это время в одном лишь павильоне «Машиностроение» побывало около 400 тысяч человек.

(ТАСС)

В совхозе «Родина» приступили к закладке раннего силоса

В совхозе «Родина» приступили к закладке раннего силоса из дикорастущих трав.

Согласно плану, здесь необходимо заготовить 300 тонн раннего силоса. Рабочие взяли на себя обязательство закончить эту работу к 1 июля. Для

проведения работ по силосованию выделено необходимое количество транспорта и механизмов.

Всего в совхозе в этом году запланировано заложить силоса 1.400 тонн.



За время пребывания в Москве наследный принц, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Йемена Сейф аль-Ислам Мохамед аль-Бадр и сопровождающие его лица осмотрели Московское метро имени В. И. Ленина.

На снимке: в вагоне поезда. Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

**

В помощь агитатору

Это сделано в пятой пятилетке

Наш шахтерский город быстро растет и хорошеет. На его улицах появляются все новые и новые жилые дома, культурно-бытовые учреждения, школы, детские сады.

В сравнении с 1950 годом в прошлом году число учащихся в школах города возросло более чем на 600 человек. Если в 1950 году десятый класс окончили только 14 человек, седьмой класс — 136 человек, то в 1955 году аттестат зрелости получили 147 человек, окончили седьмые классы 435 человек.

Число детских садов увеличилось с четырех до семи.

Построена городская больница в Больших Лучах. Вступили в строй две поликлиники в городе и медицинский пункт в деревне Савиновщина. Открыты здравпункты при газосланцевом заводе, шахтах № 3, имени С. М. Кирова и Рудневской МТС. Число медицинских работников в истекшей пятилетке возросло на 228 человек.

Бюджетные ассигнования на народное образование и здравоохранение возросли на 2.222 тысячи рублей.

В 1950 году в районе было всего лишь 179 радиоприемников, а в 1955 году их стало более 2.300. Число радиотрансляционных точек к началу шестой пятилетки возросло на 2.100.

Только в 1955 году районным отделом социального обеспечения было выплачено пенсий инвалидам труда и Отечественной войны свыше 3 миллионов 145 тысяч рублей. А всего за пятилетие — 13 миллионов 800 тысяч рублей.

По путевкам райкома профсоюза угольщиков, а также районного отдела социального обеспечения в различных здравницах страны отдохнуло 2.810 человек.

В 1950 году в районе было 19 различных культурно-просветительных учреждений. На 1 января 1956 года их насчитывалось уже 29. Вступили в строй два сельских клуба и две библиотеки, четыре профсоюзных библиотеки и два городских клуба. Число читателей в библиотеках увеличилось более чем на 8 тысяч человек.

Число стационарных киноустановок возросло на 8.



В годы первой мировой войны правительство Румынии передало на хранение в Россию произведения искусства, имеющие большую историческую и художественную ценность. Среди национальных сокровищ — 1.350 картин и рисунков известных румынских художников, редчайшие образцы румынского шитья золотом и драгоценными камнями XVI—XVII столетий, около 50 предметов светской и церковной утвари, крупнейшая коллекция монет и медалей.

Советский народ бережно хранил эти сокровища.

Решением Совета Министров СССР все эти ценности возвращаются румынскому народу как его неотъемлемое достояние.

На снимке: серебряные изделия XIX века — часть национальных сокровищ румынского народа.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков на втором участке шахты № 2 была создана в июне прошлого года. Тогда, в первые дни, многие члены ее не выполняли сменных норм. С каждым днем все больше и больше сказывалась сила коллектива. Более опытные горняки передавали свои знания новичкам, учили, как производительнее работать. Большую помощь оказывали нам начальник участка В. П. Притудяк и руководители шахты. Уже через месяц у нас не было ни одного человека, который бы не выполнял производственного задания.

День ото дня росли успехи, повышалась производительность труда. Новый, 1956 год встречали перевыполнением сменных заданий. Так стараемся работать и сейчас.

Майский план бригада выполнила на 113 процентов. Среди коллектива навалотбойщиков хороших успехов в труде добиваются Михаил Колязин, Анатолий Егоров, Павел Бурень, Егор Крупкин и другие. Сейчас наши усилия направлены на то, чтобы досрочно завершить полугодовой план и выдать на-гора сверх задания 300 тонн сланца.

П. ВАСИЛЬЕВ, навалотбойщик второго участка шахты № 2.

Из редакционной почты

Укрепить дисциплину в аппарате треста „Ленинградсланец“

В управлении треста „Ленинградсланец“ состоялось общее профсоюзное собрание. Обсуждался вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Многие сделали свои замечания, внесли предложения.

Председатель месткома т. Курьянов говорил о том, что управление треста необходимо сделать образцовой организацией как в отношении внешнего оформления, так и в отношении стиля работы. Работники треста должны чутко относиться к людям, быстро реагировать на запросы и жалобы.

Член месткома т. Ханина поставила вопрос о том, что дежурство в тресте носит формальный характер. Кроме того, в качестве дежурных, вопреки решениям ВЦПС, привлекаются инвалиды и женщины, имеющие детей в возрасте до 12 лет. Она же говорила о том, что

жена главного инженера т. Загера, не работая в аппарате треста, использует для поездок в Ленинград личный автомобиль государственной автомашины. А шоферы в это время получают командировочные. Хуже того, жена Загера в течение мая месяца треста вела с мужем фонные переговоры по делам и «наговорила» ему на 300 рублей.

Выступающие уязвляли рабочий день в тресте неотлаженным. Необходимо перерезать нагрузку отдельным работникам и сократить в них людей.

Надо, чтобы руководители треста занялись вопросами, которые были подняты на профсоюзном собрании. Помощником треста должен оказывать профсоюз угольщиков.

П. БИРЮ

Сынки и пасынки

На улице Спортивной есть особнячок, в котором помещаются детские ясли № 1. Каждое утро сюда направляются люди. Одни бережно несут детей, завернув их в одеяла. Другие ведут малышей.

Но в каких условиях находятся здесь малыши, созданы ли для них уют, хорошо ли организован отдых?

Именно с этой целью еще в 1954 году строительным управлением № 2 треста „Ленинградсланец“ был начат капитальный ремонт здания. Строителям ничто не мешало в работе. Но тем не менее ремонт не закончен и по сегодняшний день. Остался несмонтированным купол. Не покрашены водосточные трубы. В плохом состоянии крыша на веранде.

На открытой веранде установлено несколько колонн, но они даже не оштукатурены. Строители отремонтировали

прачечную, но в ней в одной двери.

Во время производства монтажных работ был снесен строительными лесами Начальник участка т. Бобочка обещал починить его. Но прошло около двух лет, а он не так и остался невинным. Все это привело к тому, что вокруг яслей таны все цветы на клумбах уничтожены деревья.

Не убран и строительный мусор. Горы битого кирпича, песка, ящики с раствором бросаны на территории и придают неблагоустроенный вид.

Пора уделить детскому режиму внимание со стороны строительного управления, так и со стороны здравотдела.

М. ЕВДОКИМ, заведующая детскими яслями № 1.

Геология разоблачает религиозные легенды

Представления о неизменности лика Земли, рожденные в далеком прошлом слабостью и ограниченностью человеческого опыта, отразились в многочисленных легендах и преданиях глубокой древности.

Вряд ли в какой-нибудь другой отрасли знания так долго и сильно сказывалось гнетущее влияние религиозных легенд, как в геологии. Убежденные в том, что формы земной поверхности не претерпели никаких существенных изменений со «дня творения», многие века господствовало над умами естествоиспытателей. И каждый успех науки, шаг за шагом раскрывавший закономерности строения и развития Земли, означал новую победу материализма в его борьбе с религией.

Изучая поверхность и недра нашей планеты, геологи убедились, что Земля не всегда была такой, как сейчас. Ученые доказали, что она претерпевала большие изменения и превращения: горы и равнины, суши и моря сменяли друг дру-

га. Все эти выводы были завоеваны и закреплены в борьбе науки с религиозными представлениями о мироздании.

Время человеческой жизни слишком коротко для того, чтобы заметить те существенные изменения, которые происходят в недрах и на поверхности нашей планеты, если не считать местных изменений, изредка наблюдающихся в результате извержений вулканов или землетрясений. Но наука находит средства и способы заглянуть вглубь веков. Например, выдающуюся роль в изучении истории нашей планеты сыграла палеонтология — наука об ископаемых организмах, окаменелостях в недрах земли. Окаменелости — остатки прежде существовавших растений или животных — были известны давно, однако их происхождение люди долгое время не могли объяснить. В древние времена делались самые нелепые утверждения, что окаменелости якобы представляют собой первые попытки творения бога.

Но еще в средние века передовые естествоиспытатели рассматривали окаменелости как остатки ранее живших организмов. Однако эти взгляды, представлявшие важный шаг в развитии науки, религия попыталась использовать для подтверждения библейских легенд. Она объясняла окаменелости как результат гибели морских животных во время «всемирного потопа».

В первой половине прошлого века геологи доказали, что некоторые горные породы образовались одновременно в различных районах земного шара. Быстрое развитие палеонтологических и геологических исследований позволило установить системы геологических напластований. Для каждой такой системы характерны определенные ископаемые организмы, жившие на разных материках нашей планеты.

В наше время на помощь геологии и палеонтологии пришла бурно развивающаяся физика. Определить абсолютный возраст горных пород и установить точную геологическую хронологию позволили наблюдения над ядерными процессами, протекающими в земной

коре. Как же это было достигнуто?

Ученые открыли ранее неизвестное свойство урана — самого тяжелого химического элемента на Земле. Оказалось, что атомы урана неустойчивы и распадаются, образуя при этом устойчивые продукты распада: гелий и свинец. Этот распад происходит с постоянной скоростью, вне зависимости от температуры и других условий.

Ученые пришли к выводу, что радиоактивный распад элементов, протекающий с постоянной скоростью, может являться мерой времени для геологии. И действительно, определяя в ураносодержащем минерале процент свинца по отношению к массе урана, мы можем узнать возраст этого минерала и, следовательно, возраст горной породы, в которой он заключен. Этот метод дает очень хорошие результаты. Распад урана в земной коре часто сравнивают с точным хронометром, отсчитывающим века геологической истории, а образующийся в результате распада свинец — с самопишущим аппаратом, который автоматически регистри-

рует показания этого метра.

В настоящее время известен возраст многих радиоактивных минералов из различных геологических систем. Таким путем установлено, что девонский период начался миллионы лет назад и продолжался 35 миллионов лет. Карбонский период начался 275 миллионов лет назад и продолжался 50 миллионов лет и т. д. Возраст древнейших минералов, обнаруженных в земной коре, составляет свыше двух миллионов лет, причем встречаются еще более древние осадочные породы. Предполагается, что земная кора существует с трех миллиардов лет.

Все эти данные науки не только опровергают религиозную легенду о том, что мир был сотворен богом из небытия в течение шести дней и существует около семи тысяч лет. Полученные наукой точные данные о возрасте нашей планеты нанесли уничтожающий удар по библейским вымыслам о сотворении мира.

Ю. КОСЫГИН, доктор геологических наук

Правильно содержать силосные сооружения

В прошлом году в колхозах нашего района построено силосных сооружений емкостью более чем на 4.000 тонн. По сравнению с железобетонными колей, плит и бутового камня. Однако наличие этих сооружений далеко не удовлетворяет потребности сельхозартели. В колхозах «Май» и «Обновленная земля» их уже не хватает. Правления артелей должны немедленно позаботиться о дополнительном строительстве силосных ям и траншей.

Вместе с этим руководителям колхозов следует обратить особое внимание на содержание и порядок эксплуатации существующих силосных сооружений. Известно, что на их строительство вложено много труда и средств. Отдельные же колхозы допускают небрежное содержание их.

Установлено, что из силоса выделяются кислоты, которые разрушают бетон и цементную штукатурку. А поэтому в траншеях после выемки корма должна быть обязательно очищена от остатков силоса. Таковы технические и санитарные требования эксплуатации силосных сооружений.

Так ли обстоит дело в колхозах нашего района? В настоящее время уже наступила пора силосования. Но в колхозах «Май», «Шахтер», «Восход» и имени Калинина ямы и траншеи не очищены от остатков силоса и различного мусора. Силосные сооружения продолжают подвергаться разрушительному действию кислот. Кроме того, остатки силосной массы и мусора в ямах гниют.

Этим самым емкости заражаются бактериями, что в конечном счете приведет в будущем к низкому качеству силоса, а не исключена возможность, что и к заболеванию животных.

Такое положение объясняется тем, что у зоотехников этих колхозов нет заботы о здоровом и чистом корме для животных, а отсюда и пренебрежительное отношение к хранилищам сочных кормов.

В колхозах «Восход», «Шахтер» и имени Калинина до сих пор не сделана простейшая кровля над силосными ямами и траншеями. В результате сооружения подвергаются влияниям атмосферных осадков, а силос — порче. После же выемки силоса ямы заливаются водой.

Не во всех колхозах района произведено ограживание ям и траншей. А ведь не исключена возможность несчастных случаев.

Уже настало время, когда колхозы должны приступить к силосованию. Вот почему важно в самые ближайшие дни привести все имеющиеся сооружения в порядок, полностью очистить их от остатков силоса и мусора. Руководители колхозов «Шахтер», «Восход», имени Калинина и других обязаны позаботиться о строительстве кровли над силосохранилищами.

Задача всех зоотехников, работников животноводства — обеспечить правильную эксплуатацию силосных сооружений, полное использование их и образцовое хранение в них ценнейшего сочного корма для общественного скота.

А. САРАМУД,
начальник районного отдела по строительству в колхозах.

В счет августа

Для нас, строителей, наступили жаркие дни. Забот и хлопот хоть отбавляй. Погода установилась хорошая, все способствует плодотворной работе. И каждый из нас стремится сделать за смену как можно больше, не потерять ни одной минуты рабочего времени.

В моем звене девять каменщиков. Все они трудятся слаженно, дружно и, как правило, дают за смену не менее полутора заданий. Особого внимания заслуживает работа Геннадия Красковского и Валентины Петровой.

Большое значение имеет правильная организация труда. У нас менее опытные каменщики выполняют простые работы, более опытные — сложные. Те и другие трудятся рядом и всегда имеют возможность обменяться мнениями, помочь советами. Как правило, рабочее место подготавливаем с вечера с таким расчетом, чтобы утром можно было сразу приступить к кладке.

Бережно относятся каменщики и к строительным материалам. Каждой половинке кирпича есть у нас свое место. Их мы тщательно отбираем и расходуем на забутовку. Целый же кирпич идет на кладку простенков.

Многие из моих товарищей уже выполнили полугодное задание. Я также работаю в счет августа. На достигнутом не думаю останавливаться. Приложу все силы к тому, чтобы повысить производительность.

И. ПОТАПОВ,
каменщик строительного управления треста «Ленинградсланец».

Беседы деда Нефед

О пьяницах, безобразниках и о престольных праздниках

— Курица — и та пьет! — как говорит частенько народ. Но если уж курицу брать к примеру, — во-первых, она соблюдает меру, а во-вторых, как известно, она не пьет ни водки и ни вина. И коли бы иные пример с нее брали, не пришлось бы мне тут читать морали...

Возвращаясь я раз с работы домой, а навстречу тракторист Новосельской бригады Миша Федоров — знакомый мой: шапка набок, ноги враскорячку, как у матроса в морскую качку. Вот-вот в канаву свалиться грозит. Из рта, как из бочки спиртной, разит. Поднеси спичку к этакой «бочке» — и разнесет ее на кусочки.

— Никак, — говорю, — земля качается под тобой!

— А это я клюнул чуть-чуть, дорогой!..

Но «чуть-чуть» с небольшой поправкой — это поллитра да плюс с добавкой.

— Почему ж ты в рабочее время — и пьян?

— А как же!.. Нынче «Купала Иван»! Как же тут не набраться?..

Эх, братцы-братцы!.. А то еще раз как-то иду, в самую рабочую струю, кукурузные початки на поле изучаю, и вдруг бригадира колхоза «Май» Михаила Соколова встречаю. То ли его качает, как ветер ковыль, то ли среди дороги танцует кадрили...

— Кажись, — говорю, — ты выпил, соседка?

— Это у тебя обман зрения, дедушка!

— А чего ж тебя бросает туды да сюды?

— Слишком много напился воды...

Свалился и пополз — извините — раком. Вода, видно, градусов на 40 с гаком.

А в престольные праздники что творится у нас? Троица с духовым днем да Спас, Микола, Илья и всякие прочие... И уж тут не глядят, что — страда рабочая: сенокос ли, прополка, уборка ли урожая, а — пред-рассудки старинные облажая — семья, сельсоветчики, знакомые, родня «гуляют» минимум три дня. В «канун» пьют, в праздник унываются, на третьи сутки опохмеляются. А что сохнет трава или пшеница сгорела, это им — плевое дело.

— Коли ежели Спас — гуляй и весь сказ!.. Пей, лопай, ногами топай, аж земля пусть дрожит!.. А дело не убежит!..

То-то и оно, что убежит, братцы! А потерь — и не обернуться, так как летом не «Спас», а каждый час дорог для нас.

А разве не противна сама картина, когда человек унывается, как скотина, чтобы в дуге носом лежать...

А вывод?.. Вывод мой очень прост: надо накрутить всем пьяницам хвост. Заявляю прямо и открыто: пьянка — бич нашего быта. Пьяница, владеть не умея собой, на мерзкий поступок способен любой и, ради гулянок и прочего шукарства, подрывает интересы нашего государства. Прогульщику и пьянице в наши времена — грош цена!

Давайте же с пьянкой бороться дружно! С этим пережитком покончить нужно, чтобы простыл от него и след!

ДЕД НЕФЕД.

Председатель сельхозартеля — центральная фигура колхозного производства

Прочная кормовая база — основа развития животноводства



Колхоз имени Ворошилова Альшамаского района Эстонской ССР — крепкое, быстро растущее хозяйство. А совсем недавно, около двух лет назад, здесь получали незначительные урожаи, низка была продуктивность скота.

Перелом в развитии общественного хозяйства начинается с лета 1954 года, после того как общее собрание членов колхозартеля единодушно избрало по рекомендации райкома нового председателя — тов. Сака. Колхозники не сомневались — посланец партии

оправдал их надежды, стал настоящим организатором колхозного производства.

Большое внимание новый председатель обратил на развитие общественного животноводства, в первую очередь О. Саке позаботился о создании прочной кормовой базы. Триста гектаров земли было отведено под посевы клевера, колхозники улучшили пастбища, вырастили высокий урожай зеленой массы кукурузы. Все это позволило поднять продуктивность скота. В 1955 году надой молока в

среднем на корову увеличились по сравнению с предыдущим годом на 400 килограммов. Втрое увеличилось производство свинины. Ежесуточный привес свиней, находящихся на откорме, составляет сейчас 600 граммов. Для содержания животных в колхозе выстроен типовой свинарник с механизированной кормокухней и подвесной дорогой.

Благодаря развитию механизации и электрификации колхозного производства в этом году правление сельхозартеля наметает сэкономить около пяти тысяч трудодней и значительно снизить себестоимость продукции.

На снимке: (слева направо) заведующий животноводческой фермой Э. Лепик, председатель колхоза О. Саке, агроном Я. Рятсепо и зоотехник Э. Виллам обсуждают вопросы дальнейшего улучшения кормовой базы.

Фото Ю. Ватсера.

Фотохроника ТАСС

На рыбалке у озера...

Идя навстречу пожеланиям горняков, руководители шахты № 1 выделили автомобили для коллективной поездки на Должское озеро. И вот вечером перед восресеньем шахтеры — любители спорта прибыли на чудесное озеро. Рыбаки с удочками и спиннингами заняли свои места.

С первых же минут рыболовы начали иметь успех. Шахтер И. Лаптев выудил несколько крупных лещей. Шахтер П. Иванов поймал большого язя. Молодой рыболов — ученик средней школы Медведев вытащил приличную щуку.

Рыбаки были довольны. Кончилась вечерняя заря. Все сошлись на место ночлега и начали делиться впечатлениями. Смех и шутки раздавались.

Коротка июньская ночь. Пока готовили уху и налаживали рыболовные снасти, ночь прошла. Рыбаки вновь заняли исходные рубежи. Было тихо. То здесь, то там было видно как серебрилась трепыхающаяся рыба. Улов увеличивался.

Но вот с противоположной стороны раздался звук мотора. К озеру подошла автомашинка № 3 — Л-2845. Из нее выскочили 5 — 6 человек. Они огляделись по сторонам и начали воровски бросать в озеро большие, заранее приготовленные пакеты со взрывчаткой. Раз за разом раздались 4 оглушительных взрыва. Озеро и исток речки Долгой покрылись сплошной белозной мелкой рыбки — малька. Шофер, когда увидел, что из камыша поднялись люди, постарался скрыться. Но номер машины уже был записан. А остальные люди, которые причинили ущерб рыбному хозяйству, нагнали нашим спортсменам.

Так было испорчено настроение горняков шахты № 1, которые прибыли на отдых.

Надеемся, что эта заметка возымеет свое действие. Органы, коим положено, разоблачат и призовут к порядку лиц, хищнически уничтожающих рыбу в водоемах.

В. УСАЧЕВ,
крепышник шахты № 1.

В выходной день

С концертом к соседям

17 июня участники художественной самодеятельности центрального клуба горняков выезжали с большим концертом в город Нарву. Для выступления была предоставлена летняя эстрада. Концерт прошел с большим успехом и привлек свыше 500 зрителей. Особенно тепло были встречены зрителями выступления танцевального коллектива, сцена из сатирического обозрения «Ах, сердце» в исполнении драматического коллектива.

После концерта участники самодеятельности ознакомились с историческими памятниками города Нарвы, побывали в гостях у текстильщиков Кренгольмской мануфактуры.

В июле участники самодеятельности Кренгольмской мануфактуры придут к нам в гости с концертом художественной самодеятельности.

В. КУЖЕЛЕВ,
заведующий районным отделом культуры.

На Чудском озере

Свой выходной день 17 июня комсомольцы и молодежь завода сланцевого кирпича провели на берегу Чудского озера. Величественная и необъятная синева древнего озера предстала перед нашим взором. Здесь мы долго купа-

Подготовка к новому учебному году

На окраине деревни Загривье раскинулась усадьба Загривской семилетней школы, обнесенная штабелетным забором. Хотя экзамены здесь закончены, у учащихся начались летние каникулы, но жизнь в школе не утихает. Школьников часто можно видеть с биологом Валентиной Петровной Трофимовой за работой. Особенно любят потрудиться семиклассники Борис Суков и Вадя Солнцева, а также ученик пятого класса Лева Ручкин. Они содержат овощи в образцовом порядке. Здесь же, на пришкольном уча-

стии, на песчаном берегу загорали, играли. Время шло незаметно.

Побывали в тот день и в старинном русском городе Гдове. Здесь узнали об историческом прошлом города. Видели Гдовскую крепость, основанную в 1431 году для защиты Руси от нападений врагов. В городе потанцевали и довольными, хорошо отдохнувшими возвратились в Сланцы.

И. ЛЕОНОВА,
секретарь комсомольской организации завода сланцевого кирпича.

Спортивное воскресенье

Много любителей футбола устремилось в воскресенье на стадион «Шахтер». Здесь состоялись очередные товарищеские встречи местных футбольных команд.

В 15 часов на поле вышли команды энергетиков и нефтяников. Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу энергетиков.

Вслед за этой встречей состоялось состязание между горняками шахты № 2 и третьей командой газозаводчиков. Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу шахтеров.

Интересной была игра горняков шахты имени С. М. Кирова с первой командой энергетиков. Встреча закончилась победой энергетиков со счетом 3:1.

стке, заложены опыты по выращиванию кукурузы. Разбит хороший сад. Между рядами вскопаны и засеяны горохо-овсяной смесью. Весной учащиеся высадили около ста кустов сирени и других декоративных кустов.

С 7 июня плотники В. Радугин и В. Трифонов начали текущий ремонт здания школы. Они приведут в порядок парты и полы, окрасят панели, классные доски, печи и парты, а также проверят состояние дымоходов, отремонтируют крыльцо.

К. ИВАНОВА.

„ДЕВУШКА И ДУБ“

Новый югославский фильм

В молодой югославской кинематографии важное место занимают фильмы, рисующие тяжелое прошлое народов страны. И это естественно. Путник, поднимающийся на гору, часто оглядывается на оставшуюся позади трудную, скалистую дорогу. Горькой, унижительной была жизнь трудящихся Югославии, пока им удалось под руководством Союза коммунистов совершить коренное преобразование в стране и выйти на путь социалистического строительства.

Картина «Девушка и дуб» показывает, какую была в недалеком прошлом жизнь в горных поселках Далмации. Показывает просто, сдержанно. И автор сценария Мирко Божич, и режиссер Крешо Голик, и оператор Фрэнко Водошинец не пытаются поразить, искусственно взволновать зрителя. Именно из этой простоты, из этой подлинности всего, что происходит на экране, вырастает художественная убедительность картины.

Высоко в горах ютится селение. Здесь нет воды, зато есть годная для обработки земля. Каждое утро женщины поселка совершают трудное путешествие: они опускаются к ручью, наполняют водой буря—плоские бочонки—и тащат их на спине в поселок. Глоток воды—здесь сокровище. Но люди привыкли. Так жили их отцы, так жили их деды. Одна из женщин больна. У нее кружится голова, с каждым шагом все тяжелее становится бочонок. Она отстает от подруг и, обессиленная, падает. Женщина лежит без движения. Из треснувшего бочонка медленно струится драгоценная влага. Они лежат рядом—мертвая женщина и пустой бочонок. Это очень сильная сцена, и показана она с необыкновенной простотой. Нет здесь ни бурных жестов, ни страшных страданий. Больная женщина шла, упала, умерла.

И попрежнему ярко светит солнце, и шелестит листьями молодой дубок.

Но как ни печальна жизнь в маленьком селении, как ни жестоки там подчас люди, в человеческом сердце теплится доброта. И нет на свете силы, способной заглушить эту доброту, затоптать стремление человека к светлой счастливой жизни. Эта основная мысль проходит через всю картину и приобретает особую выразительность в образе молодой, трогательной девушки Смиля.

Ее судьбе, судьбе рано осиротевшей девушки, посвящена картина. Роль Смиля искренно и безискусственно играет молодая актриса Тамара Маркович. Взятая в чужой дом, Смиля работает за троих и терпеливо сносит грубости «благодетелей». Кажется, трудно найти более приниженное и бесправное положение, но Смиля и в этих условиях сохраняет спокойную, ничем не сломленную гордость. Только один раз видим мы Смилю плачущей, когда она приходит к единственному оставшемуся у нее на земле другу—высокому дубу. Смиля прижимается к дереву и по лицу ее катятся медленные скудные слезы.

Артист Андрей Курений создает тонкий образ молодого мечтателя. Ни горящих глаз, ни порывистых жестов, ни страстных интонаций! Но за каждым словом, за каждым движением робкого, невольного с виду парня чувствуется неустанная работа мысли, способность видеть и ценить прекрасное.

«Девушка и дуб» — фильм, свидетельствующий о том, что югославская кинематография борется за правдивое идейное, свободное от приукрашивания жизни искусство.

Л. ЖЕЖЕЛЕНКО.
(ЛенТАСС)

СОВЕТЫ ВРАЧА

Солнце, воздух и воду — на укрепление здоровья

дожени лежа, сидя, при ходьбе, на работе, с изменениями положения тела к солнцу. Загорать надо равномерно со всех сторон. В последующие дни следует увеличивать время пребывания на солнце в обнаженном виде на 5—10 минут. В зависимости от здоровья солнечные ванны можно принимать до 2-х часов в день. Их можно принимать в течение всего дня и лучше — у водосточников, с тем, чтобы использовать сочетание солнца и воды.

После солнечной ванны необходимо искупаться или принять душ. Вода, как закаливающее средство, еще лучше, чем солнце. Она механически действует на кожу и мышцы тела. Вода тренирует кровеносные сосуды кожи, смывает с тела грязь и пот.

При купаниях необходимо соблюдать следующее: выбрать

место для купания с чистой водой, ровным дном и в зависимости от умения плавать—глубиной. Купаться надо начинать при температуре воды не менее 16—18 градусов тепла. Если во время купания будет холодно, то необходимо согреться сильными движениями, бегом, растиранием тела. Время первого купания—5—10 минут. Постепенно привыкнув, можно доводить время купания до 30 минут. Никогда нельзя купаться до озноба—появления «гусиной кожи».

Необходимо воздерживаться от купаний на 1—2 часа после приема пищи. Закаливание купаниями необходимо продолжать в течение всего лета до осени, до температуры воды 12—14 градусов тепла. При заболеланиях купаться можно только с разрешения лечащего врача.

В пьяном виде, даже при

употреблении небольших доз алкоголя, никогда нельзя купаться.

При несчастных случаях в воде необходимо быстро оказывать помощь утопающему либо утонувшему, не ожидая, когда прибудет медицинская скорая помощь. Нужно грамотно освободить легкие утопленника от воды и делать ему искусственное дыхание. Чем скорее это будет сделано, тем больше возможностей на спасение жизни.

В летнее время необходимо всему населению нашего города полностью использовать природные факторы—солнце, воздух и воду для укрепления здоровья.

Контролем правильного, хорошего закаливания организма служит собственное самочувствие человека. Хороший сон, аппетит, настроение, работоспособность—все это свидетельствует, что закаливание проводится правильно, необходимо продолжать его и дальше.

Ф. ЧУРКИН,
врач Сланцевской районной поликлиники.

ЗА РУБЕЖОМ



Судан. В цехе хлопкопрядильной фабрики в Меренга.

Внешняя торговля Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). Как сообщает ТАИЮГ, за пять месяцев текущего года из Югославии вывезено промышленных товаров на 20, а сельскохозяйственных—на 60 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Весь экспорт составил 34,4 млрд. динаров против 1 млрд. динаров за тот же период 1955 года.

За истекшие пять месяцев Югославии ввезено товаров на 58 млрд. динаров, в то время как за тот же период прошлого года стоимость импорта составляла 59 млрд. динаров.

Заявление министра продовольствия и сельского хозяйства Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Как сообщает Индийское информационное агентство, министр продовольствия и сельского хозяйства Индии Джайн, выступая в Симле, заявил, что для оказания помощи крестьянам будет создано 10 тысяч крупных кооперативных обществ. Эта программа завершена в течение первого пятилетнего плана прино на одной трети территории Индии.

Эти общества будут снабжать крестьян искусственными удобрениями, семенами, сельскохозяйственными орудиями. Кредит будет предоставляться на счет будущего урожая. Крестьяне, получившие кредит, должны будут продавать продукты через сбытовые перативы. Финансировать сельскохозайственных предпринимателей будут государственные банки Индии и другие банки.

По словам Джайна, правительство наметило программу увеличения производства продовольственных продуктов на 30—40 процентов, чтобы таким образом обеспечить растущее население не только продовольствием вообще, но и продовольствием более высокого качества.

Редактор И. АШМАКОВ